

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.827.-Burgos.

§ Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015.

§ Jueves 24 de Noviembre de 1938. § III Año Triunfal.

Ayer tarde llegaron a París Chamberlain y Halifax para estudiar diversos problemas con el Gobierno francés

Ayer presentó las cartas credenciales a S. E. el Generalísimo, el nuevo ministro del Japón

El señor Makoto Yano saluda a España por mediación de la Agencia "FARO"

Presentación de credenciales

Ayer se efectuó el acto de presentación de credenciales a S. E. el Generalísimo por el nuevo representante del Japón, señor Makoto Yano.

Minutos antes de las once y media, el primer Introdutor de Embajadores, señor Barón de las Torres, recogió en el Hotel Condestable al nuevo ministro del Japón, con el que se dirigió en automóvil a la residencia de S. E.

El coche del representante japonés iba escoltado por una sección de la Caballería mora, tras la que seguían otros dos coches con el secretario de la Legación nipona, señor Takata, el agregado militar, señor Moriya y altos funcionarios de la representación.

Al llegar a la residencia del Jefe del Estado, la banda de música interpretó el himno del Japón, mientras le rendían honores una compañía de la guardia exterior del Palacio y la guardia mora, situada en el parque de la residencia.

Al descender del coche el señor Makoto Yano fue recibido por dos secretarios de Embajada, que le acompañaron hasta la antesala del salón, donde se encontraba S. E.

El Jefe del Estado, con quien se hallaban el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, general Conde de Jordana con sus dos ayudantes, el jefe del Gabinete diplomático, señor Oliván, y el general jefe de E. M., señor Martín Moreno al frente de la casa militar, recibió al representante japonés, quien le hizo entrega de las cartas credenciales que le acreditaban como tal y presentó a S. E. el personal de la Legación, sosteniendo luego una breve conversación con el Generalísimo.

Terminada la ceremonia, el representante japonés se retiró de la residencia a los acuerdos del himno nacional, con el mismo ceremonial que a la llegada y acompañado por el Primer Introdutor de Embajadores hasta el hotel donde se hospedaba.

El nuevo ministro japonés fue objeto de vivas manifestaciones de simpatía por parte del público, que le testimonió el afecto del pueblo español hacia el Imperio nipón.

El representante del Japón cumplimenta al Gobierno

El ministro del Japón acreditado cerca del Generalísimo, ha visitado esta

tarde el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, excelentísimo señor Conde de Jordana; al secretario general del Movimiento y ministro de Agricultura, excelentísimo señor Fernández Cuesta; al excelentísimo señor ministro del Interior, señor Serrano Suñer y al de Hacienda, señor Amado.

Cumplimentó asimismo al general Martín Moreno, jefe del Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo y al general López Pinto, jefe de la Sexta Región Militar.

Mañana marchará a Valladolid, donde cumplimentará al ministro de Orden Público, excelentísimo señor general Martínez Anido y después continuará a Santander, para visitar a los excelentísimos señores ministros de Organización y Acción Sindical y Obras Públicas.

El viernes acudirá a Bilbao para entrevistarse con el excelentísimo señor ministro de Industria y Comercio, pasando luego a Vitoria, para cumplimentar a los titulares de los Ministerios de Justicia y Educación Nacional.

Manifestaciones del Sr. Makoto Yano

Un reporter de la Agencia "Faro" se dirigió al excelentísimo señor ministro plenipotenciario del Japón señor Makoto Yano, que ayer presentó sus cartas credenciales a S. E. el Generalísimo y le rogó que le hiciera unas manifestaciones sobre su impresión de nuestro país y el paralelismo que existe entre las dos naciones que luchan contra el común enemigo.

El señor Makoto Yano tuvo la gentileza de honrarle con las siguientes manifestaciones que transcribimos literalmente y en las cuales se refleja la simpatía y admiración que el Japón tiene a la España que combate al comunismo:

"Para mí constituye un motivo de alto honor y gran satisfacción el haber venido a España para representar a mi país cerca del Gobierno Nacional.

El Japón, que en estos momentos, en común ideal con la España Nacional, se esfuerza en la defensa de la paz y civilización en Asia, sigue con extraordinario interés las fases de los sucesos que se desarrollan en España y siento gran admiración y simpatía hacia el pueblo español que, bajo las órdenes del invicto Caudillo, está luchando por la salva-

ción de su Patria, obteniendo las consecutivas victorias en los campos de batalla. El Japón entero espera con ansia que esta guerra llegue lo más rápidamente posible a su feliz término con el triunfo rotundo de las armas de los Ejércitos Nacionales y con ello la gigantesca obra de reconstrucción Nacional, lleve a España hacia su total resurgimiento, sobre los cimientos de su gloriosa Tradición.

Al poner mis pies en esta tierra española me ha causado gran admiración y asombro la absoluta normalidad y orden que reina en la retaguardia, he visto cómo trabajan los campesinos en el campo y los obreros en la construcción de las carreteras y puentes, lo mismo que en tiempo normal, lo que me da la impresión de que en la retaguardia de la España Nacional no se conoce casi la guerra.

Me he enterado también de la magnífica obra social que está realizando el Gobierno y todo ello demuestra la potencialidad de la España Nacional que simultanea las obras de reconstrucción con la tarea ingente de la guerra.

El Japón y la España Nacional, aunque están distanciados geográficamente, están unidos, en estos momentos, más que nunca, por un común ideal y por sus relaciones tradicionales. El Japón y la España Nacional constituirán en el Oriente y en el Occidente la primera barrera sólida para la salvación del Mundo contra la fuerza destructora de la Civilización y de la Humanidad.

Puede hacer constar que no emitiré esfuerzo en el desempeño de mi cargo para que sean aún más estrechos, si cabe, estos vínculos de amistad que existen entre ambos países.

Y he de expresar, además, mis sentimientos de profunda gratitud por las múltiples atenciones de que estoy siendo objeto desde mi llegada a este noble pueblo, tanto de parte de las autoridades como del pueblo español, que han hecho patentes sus simpatías hacia mi país de manera tan expresiva.

Al final de estas manifestaciones, el redactor de "Faro" recogió el deseo de transmitir por este conducto a España su saludo emocionado, reiterando así los testimonios de afecto y de amistad que habla manifestado por la mañana al Caudillo en la solemne ceremonia de su presentación de cartas credenciales.

No se han registrado novedades dignas de mención

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo

correspondiente al día 23 de Noviembre de 1938.— III Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 23 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Más plata española a París

En pago de los "T.V.P." franceses

PARIS.— Comunican de Peñiñán que un convoy compuesto de 10 camiones cargados de lingotes de plata, por valor de 20 millones de francos, llegó a la Aduana de Perthuis. La plata, que fué cargada en un tren con dirección a París, es enviada por el gobierno de Barcelona, como pago de aprovisionamientos hechos a España roja. Según informaciones de "Acción Francesa", se trata de aprovisionamientos de material de guerra.—SIEFANI.

En memoria del general Mola

VITORIA.— Se ha celebrado en el pueblo de Antñana el acto del descubrimiento de una lápida para perpetuar la memoria del general Mola.

El acto ha tenido lugar a las once y media, asistiendo todo el pueblo de Antñana con su Ayuntamiento, jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, cura párroco y demás autoridades.

De Vitoria han asistido los gobernadores militar y civil.

Al terminar el acto las autoridades fueron obsequiadas en el Ayuntamiento.—FARO.

Una gloria española

El Dr. Gomez Ulla va a venir a Burgos

SAN SEBASTIAN.— Después de un largo calvario durante su estancia en la zona roja, es inminente la llegada a la España Nacional del eminente cirujano, de fama mundial, doctor Gómez Ulla, el cual, después de permanecer algún tiempo en San Sebastián vendrá a Burgos para cumplimentar al inspector general de Sanidad.

Después del ilustre cirujano se trasladará a Galicia, a descansar una breve temporada junto a su familia.—FARO.

Comisión de Cuestionarios de Segura Enseñanza

VITORIA.— Bajo la presidencia del excelentísimo señor ministro se ha reunido en el Ministerio de Educación Nacional la Comisión de los cuestionarios de Segunda Enseñanza. Asistieron a la misma don José Pemartín y diversos representantes de Universidad.

Otra bufonada trágica de los dirigentes rojos. Tres millones de niños pasan hambre

Crónica de "EL TEBIB ARRUMI"

Calma en los frentes. Era de esperar. Después del desastre del Ebro y del "ouiero y no puedo" del Segre, que solucionamos con un par de papirotazos, los rojos no están para guerrear. Prefieren agarrarse a la que ellos juzgan áncora de salvación, de los enredos en el terreno de la política internacional. Al menos en ese frente, de batalla, sino ganan, nada pierden porque... ¡más perdidos que están!

No hay sino atender a sus propias declaraciones. No dejan resorte ni tuerca por tocar los magnates rojos y mientras en París echan leña al fuego de la hoguera comunista, en Barcelona lanzan peripatéticos discursos, gritándole al mundo: "¡Una limosna, que nos morimos de hambre!". Ahí está el discurso del adiposo y bien nutrido Martínez Barrio, paradoja y escarnio o viviente, que se lanzaba a hablar del hambre de la zona roja mientras a él le rezuma la grasa por todos los poros. Lo triste del caso es que ese histrión toma ahora de apoyatura para sus declaraciones melodramáticas a las víctimas inocentes de los robos y desórdenes de los mandados del marxismo. A los pobres niños. Tres millones setecientos quince mil niños dice Martínez Barrio que hay en la zona roja, y son sus palabras—tenemos que confesar que no tienen satisfechas sus necesidades en alimentos, ni en ropas, ni las tienen en medicamentos, ni han logrado que minimamente, las tengan en medicamentos-alimentos, combinación de substancias, que, al propio tiempo que alimentan, curan tan necesarias para los niños. ¿Qué se deriva de ello? Que la mortalidad infantil aumenta extraordinariamente por esas causas, y que no los índices, ya de suyo altos, que eran característicos de la vida española antes de la guerra, sino estos verdaderamente aterradoros, señalan la depauperación de esta población infantil que, ajena e inocente a todas las causas de la guerra, sufre, sin embargo, sus horrores" (textual).

Y luego, como consecuencia, dice a "todos los pueblos que no tienen derecho a que se perpetre en nuestro país la tremenda ignominia y catástrofe que supondría la muerte de estas generaciones de niños ausentes e inocentes de las causas y del desarrollo de la guerra."

¡Gran histrión! ¡Farsantuelo miserable! ¿A tanto cómo a mezclar la vida de millones de niños en vuestros manejos de turbia política llega vuestro cinismo?... No apeleis a nadie. Presentad ante el mundo con vuestra verdadera cara y vuestra siniestra condición de monstruos. A aquella gran ignominia de enviar a los niños de Vizcaya, Santander y Asturias, a Rusia, Inglaterra y Francia, asegurando que lo hacéis para evitar que, ya en nuestras manos los inmolásemos cruelmente, a aquella indignidad por la que queríais presentarlos a la faz del orbe como verdaderos caníbales, y que vino al suelo cuando ya en nuestro poder todo el Norte, pedimos y obtuvimos la restitución a nuestra España de todas aquellas inocentes criaturas que vosotros habíais echado de ella, usándolas no como angelitos con alma, sino como chirimbolos de propaganda, tan torpes como avisos, queréis ahora añadir esta otra bufonada trágica, gran guifolasca de pedir recursos al mundo para librar a tres millones de niños de muerte segura por hambre. ¡Farsantes! ¡No comerciéis con eso! Buscad un atisbo de pudor en vuestras conciencias y alejaos de ese cami-

no. Los víveres que os envían irían al frente y a surtir las mesas de los "apóstoles del proletariado", que esos no, ni sus hijos, no mueren de inanición. Haríais un negocio más como lo estáis haciendo con paquetes standard que se adquieren en Francia previo su pago en divisas no españolas, que recogéis vosotros, para emplearlas en armas y municiones, bochornoso abuso que cualquiera puede comprobar y todo hombre de conciencia ha de reprobar.

Si es cierto que teméis que esos tres millones de niños españoles mueran de hambre, en vuestra mano está el remedio: ¡Rendidos!

Però, para que veáis que nosotros no hacemos pieza de intercambio ni mercantilizamos con esa gran tragedia del hambre horrenda que sufre vuestra zona, la que tenía todo el oro nacional, la que tantas ayuda recibió y recibe sin que nunca se remedien sus males, porque vosotros los de arriba, los tiranos, los monstruos, sois muy diestros en quedaros entre los dedos con todo lo que tenga algún valor para la vida, para que veáis hasta qué punto es sensible, sincero, paternalmente sensible nuestro corazón al sacrificio de seres inocentes no apeleis al mundo, no pidáis a los de fuera nada porque nosotros, los de dentro, los verdaderos españoles os lo otorgamos gratuitamente, sin precio ni condición. Enviad aquí, a nuestra España, a esas criaturas. Las recibiremos no ya con los brazos abiertos, sino como un verdadero don del cielo. Ocuparán en los hogares de la España de Franco, los

puestos que la guerra dejó vacíos. Serán hijos nuestros para hoy y si queréis mañana para siempre. Nos sobra por suerte y obra del Caudillo y su Gobierno, de todo, pero aunque algo nos faltase, a ellos jamás les faltaría. El pan nos quitaríamos de nuestras bocas para verlo en las suyas. Y con el pan, y el abrigo, les daríamos amor, santo amor de padres y además les enseñaríamos lo que vosotros no les podéis enseñar porque no lo sentís. Se enseñaríamos a creer en la bondad de Dios y en la grandeza de España.

No mendigad, no os arrastéis, no gimoteéis pedigueros. Por lo menos en esto, acordaos de que sois españoles y conservar íntegro el decoro, la dignidad! Aquí esperamos a esos niños de España. Mandados, cuando queráis y si queréis en su totalidad. No os asuste el número. No es problema. Estamos dispuestos y preparados para el día menos pesado en tener que daros de comer a vosotros, a los mayores, ¡figuraos cómo puede inquietarnos el hacerlo con los pequeños!

Ya lo sabéis, y lo sabe todo el mundo. No hay problema. Si esos niños perecen de hambre es porque vuestro odio los lleva a la muerte, aun cuando nuestro amor desea salvarlos.

Tengo en mi hogar una mujer, y unos pequeños. Ella será madre y ellos hermanos para esos pobres angelitos, que por ángeles, por infortunados y por nacidos en nuestra España querida todo lo tienen ganado en nuestra voluntad y en nuestro corazón.

En la Secretaría general del Movimiento

El secretario general del Movimiento, excelentísimo señor Fernández Cuesta, recibió la visita del embajador de Alemania, con el que celebró una cordial entrevista. También fué cumplimentado por el fiscal del Supremo, señor don Blas Pérez, el almirante y consejero nacional señor Basterreche, el coronel Peñas, y el jefe provincial de Salamanca, camarada Laporta, y los señores Luca de Tena y Pérez Caballero.

La situación en Palestina

Un autobús volado por una mina

BEIRUT.— Según anuncia la prensa siria, en Palestina, no lejos de Aranz, un autobús ocupado por 20 personas, entre ellas 16 agentes judíos de la policía auxiliar, ha volado al chocar con una mina. Todos los ocupantes han perecido, habiéndose los activistas apoderado de once fusiles y muchas municiones.

Ha sido también volado uno de los puestos entre Jenin y Afouleh.

Un grupo de árabes ha atacado las colonias judías de Neahumar Heimank, resultando treinta judíos muertos. En la frontera entre Siria y Palestina, activistas árabes hicieron volar un automóvil militar inglés, resultando muertos seis soldados y un oficial. Los activistas se apoderaron de una ametralladora y numerosas armas y municiones.—FARO.

Nombramiento de delegado apostólico en Inglaterra

CIUDAD DEL VATICANO.— "L'Osservatore Romano" anuncia que Su Santidad el Papa ha decidido crear una delegación apostólica en la Gran Bretaña, con sede en Londres, y designar primer delegado apostólico a Monseñor William Goodfrey, quien al mismo tiempo es promovido a la Iglesia titular arzobispal de Cio.—SIEFANI.

Mr. Stewart en el Ministerio de Educación Nacional

VITORIA.— En la tarde del día 22 y procedente de Zaragoza, de donde venía en avión estuvo en la Comisaría General de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, el Conservador del "Victoria and Albert Museum", de Londres, Mr. Stewart acompañado de don José María Murguza, Comisario de la zona de Levante del Servicio de Recuperación Artística de vanguardia.

Mr. Stewart mantuvo una larga conferencia con don Pedro Murguza y con el señor marqués de Lozoya. Viene altamente impresionado por lo que ha visto en España durante su viaje de más de dos semanas, el cual le ha permitido observar cómo la riqueza artística que ha quedado en la parte nacional al lado de las autoridades cederías del Caudillo no ha sufrido menoscabo alguno y que por el contrario aquella parte que estuvo accidentalmente bajo el dominio rojo presenta todas las características de la barbarie de la depredación, el robo y el saqueo.

En la misma noche marchó Mr. Stewart a San Sebastián, con objeto de viajar a Francia en la mañana de hoy.

Agitación social en Francia

Menudean las huelgas y la ocupación de fábricas

EN VALENCIENNES, 26.000 OBREROS OCUPAN 40 FABRICAS

PARIS.— Comunican de Valenciennes que 40 fábricas han sido ocupadas por 26.000 obreros. Los gendarmes y la guardia móvil proceden a la evacuación de las fábricas sin encontrar resistencia. La autoridad ha procedido también a la expulsión de los obreros de la fundición de Firminy, cerca de Dunquerque.—SIEFANI.

EL MOVIMIENTO HUELGUISTICO SE EXTIENDE EN TODAS LAS PROVINCIAS DEL NORTE

PARIS.— El movimiento obrero contra las medidas financieras del Gobierno, se extiende en todas las provincias del Norte. La situación se ha agravado por la decisión adoptada por la Unión metalúrgica de la región de Valenciennes que agrupa a 17.000 adheridos de declarar la huelga esta mañana en solidaridad con los huelguistas de Denain, que han continuado ocupando los establecimientos.

Por su parte, el Consejo Central Metalúrgico de la región parisina, en orden del día, protesta contra los decretos Leyes y proclama su solidaridad con los obreros que se han declarado en huelga para obtener la revocación de los decretos y pide a la C. G. T., que tome medidas inmediatas para asegurar el éxito de la lucha organizando una acción general.—SIEFANI.

LA SITUACION SOCIAL EN FRANCIA

VALENCIENNES.— La huelga es general esta mañana en todos los establecimientos metalúrgicos de la Región de Valenciennes. Basándose en el número de afiliados a la Federación Metalúrgica, se calcula en 17.000 el número de huelguistas.

Varios sindicatos libres metalúrgicos han publicado una nota en la que protestando contra las medidas de regre-

sión social contenidas en los Decretos-Leyes, condenan todos los movimientos huelguistas que se desencadenan fuera de los procedimientos regulares revistiendo por lo tanto en su origen un carácter político.

SE ANUNCIA LA HUELGA GENERAL PARA EL SABADO

PARIS.— Se asegura en los círculos de izquierdas que la huelga general decidida por el Comité General de la C. G. T. para protestar contra la abolición de la semana de 40 horas, tendrá lugar el sábado próximo.—SIEFANI.

EL GOBIERNO PREOCUPADO POR LA AGITACION SOCIAL

PARIS.— La campaña de agitación social que comenzó en París el lunes y se desarrolla actualmente con gran intensidad en el Norte, es motivo de grave preocupación para el Gobierno. Se cree que éste adoptará resoluciones terminantes para impedir la sucesión de huelgas que conducen al país a la ruina.

En cuanto a la ocupación de fábricas, el presidente del Consejo ha enviado órdenes terminantes a los Prefectos para que en ningún caso se tolere la ocupación de un establecimiento por parte de los huelguistas, empleando todas las medidas para impedirlo.—FARO.

D. Alfonso de Orleans y su esposa en Burgos

Han permanecido unas horas en esta ciudad SS. AA. don Alfonso de Orleans y su esposa doña Beatriz, que cumplimentaron al vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores.

Después de almorzar en un céntrico Hotel, continuaron su viaje.

Crisis en el Gobierno húngaro

Los conservadores se niega a aceptar las reformas agrarias

EL PARLAMENTO NIEGA AL GOBIERNO LA CONFIANZA

BUDAPEST.— El nuevo Gobierno Imredy ha sido derrotado en el Parlamento al serle negada la cuestión de confianza por 115 votos contra 95. Ahora tendrá, por tanto, que presentar su dimisión al Jefe del Estado.—FARO.

LA CRISIS PRODUCE EMOCION EN EL PAIS

BUDAPEST.— La crisis del gobierno Imredy ha producido viva emoción en todo el país.

Se considera la caída del gobierno, como el prólogo de enconadas luchas políticas.

Es de notar que el gobierno Imredy, se había decidido al fin a llevar a cabo las leyes de reforma agraria que propugnaban los nacional-socialistas.

Pero los "conservadores" del Partido Nacional, estimando que se iba demasiado lejos en perjuicio de los grandes propietarios agrícolas, promovieron la escisión en el partido, llegando a retirar hasta 61 diputados de la mayoría gubernamental.

En estas condiciones Imredy se presentó al Parlamento con un orden del día que fué rechazado por los citados "conservadores". Entonces presentó la cuestión de confianza, siendo derrotado el Gobierno Imredy por 115 contra 95.—FARO.

EL JEFE DEL GOBIERNO PRESENTA LA DIMISION DEL GABINETE

BUDAPEST.— Tras la votación adversa en la Cámara se reunió el Gobierno húngaro.

Después de la reunión, Imredy se dirigió al Palacio Real donde presentó al Regente Horthy la dimisión de su gabinete.—FARO.

"Hay que dar a España una base material de existencia que eleve a los españoles al nivel de los humanos". (José Antonio).

Caja de Recluta de Burgos N.º 36

MOVILIZACION

CIRCULAR

Dispuesto por orden de 21 del actual (B. O. n.º 145) la incorporación a filas de todos los individuos pertenecientes al reemplazo de 1927, para su cumplimiento se observarán las reglas siguientes:

- 1.º Todos los individuos pertenecientes al reemplazo indicado, se presentarán en esta Caja de Recluta, los días que a continuación se indican: Día 28 de noviembre.—Partidos de Briviesca y Castrojeriz. Día 29.—Partidos de Aranda y Roa. Día 30.—Partidos de Belorado y Burgos (excepto Capital). Día 1.º de diciembre.—Partidos de Salas y Villadiego. Día 2.—Partidos de Lerma y Miranda. Día 3.—Partidos de Sedano y Villarcayo. Día 4.—Burgos (Capital).

La presentación en la Caja se hará los días indicados desde las nueve de la mañana. 2.º De la incorporación a la Caja quedan dispensados: a) Los que se encuentren prestando servicios en la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. b) Los que sean padres de más de cuatro hijos. c) Los que estén trabajando como obreros en las Industrias Militares, Ferrocarriles o Empresas Militarizadas y los mineros.

Para disfrutar de estos beneficios se precisa: Los que sean padres de más de cuatro hijos, presentar un certificado del Alcalde de su Ayuntamiento en el que conste este extremo y los que estén trabajando en Industrias, Fábricas, Ferrocarriles, Empresas o Minas, deberán enviar un certificado de su Jefe respectivo en el que conste este extremo. 3.º Los pertenecientes a dicho reemplazo que hubieran sido clasificados anteriormente como "Excluidos totales", "Excluidos temporales" o "Servicios auxiliares" se presentarán igualmente acompañados del Comisionado del respectivo Ayuntamiento para sufrir nueva revisión con arreglo al vigente Cuadro de Inutilidades.

4.º Los que pertenezcan a Cajas no liberadas, se presentarán con los individuos del Ayuntamiento donde estuvieran residiendo, con los que se podrán presentar asimismo los que pertenezcan a Cajas de zona no liberada. 5.º Los que no hubieran servido por haber disfrutado prórroga de primera clase cesarán en el disfrute de la misma incorporándose a la Caja.

6.º Los Comisionados designados por el Ayuntamiento vendrán provistos, sin excusa alguna, de una relación que comprenda a todos los individuos pertenecientes al indicado reemplazo y a su Ayuntamiento, haciéndose constar en la misma el motivo o la causa de los que no efectúen su concentración. Los Ayuntamientos que por no tener individuos inútiles designen Comisionado, traerá la expresada relación el mozo más caracterizado.

Encarezco a los señores Alcaldes y dependientes de la Autoridad cumplimenten con exactitud la expresada orden tanto por lo que se refiere a los individuos que pertenezcan a sus respectivos Ayuntamientos como por los que residan accidentalmente en ellos. El jefe de la Caja, Carlos Quintana.

Ayuntamiento de Burgos

Junta Agrícola del Municipio

Con el fin de dar el debido cumplimiento a lo que dispone el Decreto del Ministerio de Agricultura de 20 de Octubre último, se ruega a todos los propietarios o administradores de fincas rústicas situadas en este término municipal, cuyos cultivos hayan abandonado su cultivo; así como los renteros que hubieren dejado de cultivar en todo o en parte las fincas a su cargo, que comuniquen a esta Junta, con la mayor urgencia posible, los datos referentes a las mismas, como situación, cabida, clase de siembra a que se destinaba, exponiendo las razones por las que se hayan dejado de cultivar.

Las misas que se celebren mañana, y enes, día 25, en la parroquia de Santiago (Santa Iglesia Catedral), y las de la capilla de la Divina Pastora, a las once, once y media y doce, y la Exposición del Santísimo en las Religiosas Esclavas del S. C. de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de EL SEÑOR D. Pedro Ramírez Olalla, Médico forense que fué de esta ciudad que falleció el día 25 de Noviembre de 1930 Q. E. P. D. Su viuda e hijos Agradecerán a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan a alguna de las citadas misas. Burgos 24 de Noviembre de 1938.

La fiesta de Santa Cecilia

Con la cooperación de las bandas militares de San Marcial y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el sexteto de "Radio Nacional" y la de los Profesores de Orquesta de la localidad, ha organizado el Orfeón Burgalés un brillante homenaje musical en honor de su excelsa patrona Santa Cecilia.

Dió comienzo éste el domingo por la mañana en la iglesia parroquial de San Lorenzo, en que durante la misa celebrada en honor de la santa el Orfeón interpretó de un modo admirable la segunda Pontifical de Perossi, a tres voces mixtas, con acompañamiento de órgano y orquesta, y durante el ofertorio el "Da pacem, Domine, in diebus nostris", de Casimiri, finalizando con el himno a seis voces Gloria al Señor, de Beethoven, bellísimas y grandiosas páginas impregnadas de extrema unión religiosa que los fieles que llenaban por completo las naves del amplio templo escucharon arrobados en un dulce éxtasis.

La segunda parte del homenaje tuvo lugar el lunes en el Teatro Principal, en el que se celebró una artística velada y la que prestaron su valioso concurso todos los profesores de la capital, tanto civiles como militares.

Dividido el interesante programa en tres partes, la primera estuvo a cargo del Orfeón Burgalés, que interpretó, en la forma a que nos tiene acostumbrados, "Fonte fride", del siglo XVI, de Lasso, la coral "Gloria al Padre", de Rachmassinoff y "Molondrón", canción montañesa a seis voces, de Sáez Adana, finalizando con "Corazoncito mío", de nuestro paisano Amoretti y "Los Gigantones", de N. Otaño.

Seguidamente, el sexteto de Radio Nacional interpretó de modo insuperable la "Serenata" de Mozart, escuchando calurosos y merecidos aplausos, principalmente en el "Andante" y "Minuetto", cuya ejecución fué irreprochable, como asimismo el Coro del Acto I.º de "Los Maestros Cantores", de Wagner y el "Alleluja" de Händel, con acompañamiento de piano y orquesta, páginas de belleza y grandiosidad insuperables, que bajo la acertadísima dirección del Maestro Rayón, saboreamos con verdadero deleite.

Digno broche de tan artística velada fué la brillante actuación de las bandas militares, que acopladas y dirigidas magistralmente por la batuta del músico mayor de San Marcial, don Ricardo Dorao, interpretaron la pantomima de "Las Golondrinas", de Usandizaga, y la bella "Fantasía Morisca", de Chapi, cuyas dulces melodías arrancaron nutridos aplausos de los oyentes, que, entusiasmados, premiaron de esta forma la inteligentísima labor de nuestros músicos militares. Terminó el concierto con el Himno Nacional, que el público escuchó brazo en alto.

El martes y con inusitada brillantez tuvo lugar en la Iglesia de San Lesmes la fiesta en honor de la santa patrona de los músicos, donde la Capilla de la S. I. C., en unión de los componentes del sexteto de Radio Nacional y bajo la dirección del maestro Hernández Ascunce, interpretaron de forma magistral la misa de la Inmaculada, de Goicoechea, actuando también en el Ofertorio las bandas militares dirigidas por el maestro don Ricardo Dorao.

Los mayores plácemes merecen los organizadores por la brillantez de que han sabido revestir a todos los actos, que han constituido la artística fiesta celebrada en honor de Santa Cecilia.

Los que mueren por la Patria

Camarada Jesús López Fernández ¡¡ Presente !!

Ya se cumplieron tus deseos de remontarte al puesto de honor. Ya haces guardia sobre los luceros. Jesús, que tu alma descansa en paz y que en el seno del Señor seas un camarada más que le des la guardia eterna.

Los que te vimos y te tratamos cuando ibas y venías del trabajo; cuando hacías la instrucción con tus camaradas de Falange; cuando alegre ibas a la estación a despedir a tus amigos y compañeros que voluntarios salían para engrosar la Falange en los puestos de primera línea y te quedabas con sentimiento de no poder acompañarlos, hasta el extremo de pedirme te expidiese un pasaporte militar, que no te concedí, porque eras menor de edad. Tú, camarada, que el día que supiste que tu reemplazo era llamado a filas sentiste en tu pecho la satisfacción de que tu sueño se realizaba y que en plazo muy breve ibas a ponerte frente a tus enemigos, aquellos que en más de una ocasión te negaron el pan en los trece meses que dominaron tu pueblo y saquearon tu casa, y tú, aunque niño, con corazón de hombre, sufrías como sufren los que sienten la grandeza de la Patria, bien has sabido cumplir en tu puesto, y por ello, en esta cruzada de héroes y de mártires, eres uno más que ofreciste a Dios tu vida por su fe y la salvación de España.

Falange de Aritja te recuerda y hoy, día de la celebración de los funerales de nuestro fundador José Antonio, en que tenemos conocimiento de tu muerte; día en que el dolor asoma a los corazones de todos los españoles, nos unimos al de tus queridos padres, a los que testimoniamos nuestro pésame y les alentamos para que en el afán conquistador se sientan orgullosos de tales hijos, que supieron vivir y trabajar para ellos y morir por la redención de la madre Patria, encarnada en el Generalísimo Franco, modelo de héroes y de soldados.

Aritja, 21-11-38. III Año Triunfal. Aquilino García

PINTOR JUSTO DEL RIO TELEFONO 1979

Suscripción pro-aguinaldo del combatiente

Abierta por Orden del Ministerio del Interior, se espera que la provincia de Burgos resplanda con la misma esplendor y patriotismo que en el año último.

Apresúrate a enviar tu generoso donativo, pues todo lo merecen nuestros soldados, no dejándola para última hora.

Los ingresos se reciben en el Ayuntamiento. Recaudado en la Depositaria Municipal:

Table with 2 columns: Donor names and amounts in Pesetas. Total sum: 235.991,75

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Pésame al señor gobernador civil por la muerte gloriosa de su hijo D. Francisco

Se despacharon varios asuntos de trámite

A las siete menos diez comienza la sesión, bajo la presidencia del alcalde, don Manuel de la Cuesta. Asisten los señores Martín Lostau, Echevarrieta, Plaza y Moliner.

Orden del día

Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada. Se da cuenta de diversos dictámenes emitidos por las distintas Secciones y en ellos se adoptan los siguientes acuerdos: Obras.—Autorizar a don Wenceslao Medrano para construir un ramal de alcantarilla para el servicio de su casa número uno de la calle de Mateo Cerezo y inscribirlo en el colector general. Id. a don Eladio Temiño para pintar los miradores de la casa n.º 34 de la calle de Santa Clara.

Dejar sobre la mesa, a petición del señor Martín Lostau, la propuesta de la Sección sobre modificación de servicios encomendados a la Sección de Quintas. Sanidad.—Conceder propiedades de diversos enterramientos en el Cementerio Municipal de San José a don Angel Martín, doña Dolores Recio Sedano, doña Consuelo Carasa Nicolás y don Perpetuo García Díaz.

Autorizar a la Granja Bascos del Agua, que lo solicitaba por medio de don Luis N. Quesada, para abrir un puesto destinado a la venta de leche en la planta baja de la casa n.º 24 de la calle de Laim-Calvo.

CUENTAS

Se aprueban de diversas Comisiones. Fuera de convocatoria

Se da cuenta de los siguientes documentos: Instancias, cartas y "Boletines Oficiales" recibidos desde la última sesión. Quedan a disposición de los señores concejales para su estudio. Comunicación del presidente de la Diputación trasladando el acuerdo adoptado por la Comisión gestora de dirigirse al Ayuntamiento interesando que si lo estima conveniente se decida estudiar con aquella Corporación una solución conjunta al problema de la beneficencia. Pasa a la Comisión correspondiente.

Notas finales

PESAME AL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL A propuesta del señor Plaza, el Ayuntamiento acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte gloriosa del heroico te-

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Pedro Marijuán Santillán, industrial que fué de esta Plaza, falleció el día 25 de Noviembre de 1937, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. Su desconsolada esposa; hijos; hijos políticos; hermanos, hermanos políticos, nietos y demás familia Ruegan a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, viernes, día 25, a las DIEZ Y MEDIA, en el altar mayor de la parroquia de San Cosme y San Damián; por cuyos actos de piedad les quedarán agradecidos. Burgos 24 de Noviembre de 1938.

Elasticidad



El perfecto equilibrio del organismo se refleja en la armónica elasticidad física y mental, base para todo éxito en la vida. El peor enemigo de este equilibrio es el dolor. El sufrimiento disminuye el rendimiento de nuestro trabajo, impidiéndonos también disfrutar de las horas de descanso. Suprima en el acto el dolor, tomando

Cafiaspirina el remedio soberano

Donativos entregados para la suscripción nacional de España

Junta Recaudatoria de Santander, 251.516,09 pesetas; Constantino Marcos Chaperó, 2.000 pesetas, por multa impuesta por la Autoridad Militar de la Sexta Región; don X. X., un reloj de oro, cinco gramos en alhajas de oro y 105 gramos en objetos de plata; Cosme Barbero Bueno, 500 pesetas, por multa impuesta por la Autoridad Militar de la Sexta Región; don José Bujalance Frias, teniente coronel de la Guardia civil de La Coruña, 513,12; don Daniel López, comisario de Guerra de Logroño, 2.000; Junta Recaudatoria de Badajoz, 1.152,55; Junta Recaudatoria de Málaga, 6.556,15; Junta Recaudatoria de Granada, 1.448; Junta Recaudatoria de Pamplona, 55.569,70; Comité de Moneada del Banco Exterior de España, 530 pts. 50 cts.; don Manuel Zorrilla Fernández, brigada de la Guardia civil, un anillo sello, de oro; Junta Recaudatoria de Ceuta, 1.290 pts.; gobernador militar de Castellón, 8.250; don Román Murillo López, de Castellón, 14.329; Banco de Castellón, 33.934,75.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes: Ministerio de Organización y Acción Sindical. Orden aprobando el reglamento nacional para el trabajo de la industria sidero-metalúrgica. Ministerio de Orden Público. Quinta relación nominal de aspirantes admitidos al concurso publicado para cubrir plazas de agentes auxiliares interinos del cuerpo de Investigación y Vigilancia. (Números 2.001 al 2.500.) Administración Central. INTERIOR.—Servicio Nacional de Administración Local.—Circular sobre cumplimiento por parte de las Corporaciones locales del Reglamento para aplicación del Régimen Obligatorio de Subsidios familiares. EDUCACIÓN NACIONAL.—Jefatura de los Servicios de Archivos y Bibliotecas.—Obras inscritas en el Registro Provisional de la Propiedad Intelectual desde agosto de 1936 en adelante. (Números 191 a 195.)

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS Don Lucas Rodríguez Escudero ha hecho entrega al señor Gobernador civil de la cantidad de DCS MIL PESTAS que, con arreglo a los deseos del donante, ha sido distribuida en la siguiente forma: Hospicio Provincial, 500 pesetas; Asilo de San Juan, 200; Aguinaldo del Combatiente (segunda vez), 500; Auxilio Social, 400; Auxilio a Poblaciones liberadas, 400.

VISITAS Capitán de aviación señor Rodado; señorita Valdés; señoras de la Junta de Protección de Menores; señor Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Vallojera.

Profesionales MOISES ARROYO ARROYO Enfermedades de la piel y venéreas PLAZA DE VEGA, 22-24. Teléfono, 146. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8. GARCIA F. de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA Premio extraordinario de Madrid De la clínica del profesor Recanondo ONDA CORTA DIATERMIA Consulta diaria PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 142.

F. URRACO OCULISTA del Hospital de Barrantes LAIN-CALVO, 18, 1. Teléfono, 111. Consulta particular: de 11 a 1 y de 3 a 5. GRATIS A LOS POBRES

BAÑUETO OCULISTA Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad PLAZA MAYOR, 67, 1. Teléfono, 130. Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 8. CLINICA DENTAL Eusebio Moranchel y su sobrino Eusebio Miguel Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 ESPOYON, 2 v 4

J. DEL VAL DENTISTA (médico) Plaza del Duque de la Victoria, 13 (Antes plazuela del Arzobispo) Los misas gregorianas que comenzarán a celebrarse mañana, viernes, día 25, a las ocho de la mañana, en el altar mayor de la Iglesia de San Lesmes Abad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de EL JOVEN Manuel Arconada Prado, alférez provisional de Infantería Q. E. P. D. Sus padres, hermanas y demás familia Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias. Burgos 24 de Noviembre de 1938.

Noticias locales

Por la Alcaldía de esta capital han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: una de 200 pesetas al dueño de una casa de la calle de Emperador, por no cumplir la orden de la Alcaldía, no permitiendo que se ejecuten las obras de higiene y saneamiento en la misma, y tres de 10 pesetas, una a un individuo por causar molestias al conserje y asistentes a la Academia de Dibujo; otra a otro por correr con un patin por las aceras de Huerto del Rey molestando a los transeúntes y otra al conductor de un carro, por circular en dirección contraria a la ordenada.

Certificados Penales. Última Voluntad. Licencia caza. Carnets conductor. Pasaportes.— Agencia Alía. Plaza Mayor, 4, 1.º (Edificio del Casino).

RECONSTITUYENTE - IASO

Para solicitar carnet de conductor, diríjase a la Agencia Alía.

Notas de la Alcaldía

La Alcaldía, de acuerdo con sus compañeros de Municipio y con motivo del final de la fiesta del Ramadán, ha repartido tabaco entre todos los heridos y enfermos del Hospital Musulmán, así mismo ha regalado a los soldados de la escuela de S. E. el Generalísimo un magnífico cordero.

El alcalde ha visitado el Hospital y recibido del Director-Jefe en nombre de los allí hospitalizados las mayores muestras de agradecimiento y respeto.

Son hombres, muy buenos y cariñosos, que sienten verdadera veneración por el Caudillo.

Cuanto en obsequio de ellos se haga no igualará a sus entusiasmos patrióticos y generosos. Todos quieren curarse; que los den de "alta" para ir al frente; no "estar calmosos".

Así sienten y lo manifiestan aquellos niños grandes en sentir y grandes también en su vida guerrera.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organizaciones juveniles

Todos los camaradas pertenecientes a las Legiones de Felayos y Flechas de estas Organizaciones Juveniles que no hayan pasado por la Delegación Local de Juventudes para llenar su hoja de encuadramiento, lo harán en los días de la próxima semana, de 12 a 1 de la mañana.

El Jefe de Instructores.

Se advierte a todos los camaradas que todavía no hayan pasado por nuestra Delegación Local para recoger su carnet provisional, que lo hagan de 12 a 1 de la mañana antes del día 31 de actual, ya que no haciéndolo serán considerados baja de nuestro Movimiento.

El Delegado Local.

AVISO

Los pensionistas de Los Previsores del Porvenir pueden cobrar las pensiones correspondientes al tercer trimestre de 1938, en la Representación local, V. Calzadas, núm. 14, de 3 a 6 de la tarde.

El Representante, Epifanio Fernández

Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Provincial. Juicios orales, procedentes del Juzgado de Instrucción de Sedano, seguidos contra Santiago Porras Serna, sobre hurtos.

Colitis, Reumatismo, Almorranas, Varicoza. Enfermedades de la próstata "Prostatitis". Curación radical sin dolor ni operación. Médico: ANGEL DE GARZABAL. Florida 17 — VITORIA — Teléfono, 1417. Electroterapia — Fisioterapia — Rayos X.

Nota del Gobierno civil

SE SUPRIME LA FERIA DE BELORADO

Habiéndose declarado la epizootia glosopeda en el término municipal de Belorado, queda suprimida la Feria de Santa Catalina, que durante los días 25 y 26 de los corrientes venía celebrándose tradicionalmente en la expresada villa.

Burgos 23 de Noviembre de 1938.— III Año Triunfal.— El gobernador, Antonio Almagro.

Pérdida

bolso negro de paño, la noche del 21, del Condestable al paseo de la Isla. Interesan documentos que contenía. Se gratificará, en Martínez del Campo, 3. Alfaro.

Delegación de Orden Público

Salvoconductos

Salvoconductos para paso de frontera que se hallan en la Secretaría de esta Delegación a disposición de los solicitantes siguientes:

1.—Don Casimiro Martínez González, don Marinus van Hassel, doña Gloria González Vizueta, don Henry Heloury de Milban, doña Ascensión Vidal Diez, don Máximo Salazar Martínez, doña Eva Lenard Crosby, doña Fidela López Ruiz, doña Eva-Maria Kuhn y Ratz, don Carlos Kuhn L. de la Escosura y doña Irungard Ratz y Ziegler Kuhn, residentes en esta capital; don Enrique Vendroux Roche, vecino de Ariza, y don Herbert Rosenthal, domiciliado en Bilbao.

Relación de los señores que deben pasar por este Centro en cualquier día hábil, desde las 17 a las 18 horas, para informarse sobre las peticiones de salvoconducto de paso de frontera que tienen presentadas:

Doña María Josefa Gutiérrez-Maturana y don Manuel Alayo Marimón. El Delegado de Orden Público.

CONCHA

Salón de señoras

Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º

Estación de Burgo

Vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 24 de noviembre de 1938.

Serie y número del vagón, J 17205. Expedición, 4799. Procedencia, B. Uribarte. Mercancía, abono. Consignatario, Meden.—X 15178, 6861. Torre, carbón. C. Masa.—H 739, 949. Bembibre idem carbón. C. Pérez.—X 16145, 2658. Mieres, id. Gas.—X 15125, 2656, idem id. id.—X 10658, 1206, Sama, id. P. Intendencia.—G 3927, 3910, Az. Alavesa, azúcar, Calleja.—J 12179, 3911, id. P. Carcedo.—J 9994, 3912, idem id. Cuerpo funcionarios. III Año Triunfal.—El jefe de Estación, V. Hernández.

La Junta Económica del Hospital Militar de esta Plaza

HACE SABER: Que el día 10 de Diciembre, a las diez y media horas, se celebrará concurso para la adquisición libre de artículos necesarios al mismo durante el mes de Enero próximo venidero; aquellas personas que pudiera interesarles concurrir al mismo, encontrarán el anuncio detallado en el tablón de anuncios del Excmo. Ayuntamiento de esta capital o en la Secretaría de la misma sala en la Jefatura Administrativa del Hospital Militar de esta plaza, donde podrán consultarlo, así como los pliegos de condiciones en esta última y a las horas hábiles de oficina. Burgos 22 de Noviembre de 1938.— III Año Triunfal.—El capitán-secretario, Alvaro Bazán.

Central Nacional-Sindicalista

Delegación Local de Madrid

Representación en Burgos: E. Recaséns: Secretaria Técnica de Falange Española Tradicionalista en la Secretaría General del Movimiento, Ministerio de Agricultura (Plaza Mayor), de 10 a 12 y de 5 a 6,30.

SINDICATO DE INDUSTRIAS QUIMICAS

El Estado Nacional Sindicalista, por medio del Fuero del Trabajo, instituye los Sindicatos como organismos reguladores de la producción y del trabajo. Como productor y como trabajador te interesa acoger a ellos para facilitar la resolución de tus problemas económicos-sociales.

Antes que la sindicación sea un hecho obligatorio, tienes la ocasión de adquirir un número de inscripción que constituya al mismo tiempo para nosotros un índice más de tu adhesión al Movimiento Nacional.

Las secciones que comprende el Sindicato de Industrias Químicas son las siguientes:

- 1.—Productos químicos (Derivados de los carbonos, orgánicos, inorgánicos, químico-agrícolas, gases comprimidos).
- 2.—Productos químico-farmacéuticos (Preparados medicinales, drogas).
- 3.—Materias inflamables (Explosivos, cerillas).
- 4.—Materias plásticas (Cauchú y pastas).
- 5.—Industrias del color (Colores y barnices).
- 6.—Derivados grasos (Jabonería, perfumería, velas, etc.).
- 7.—Curtidos (Curtidos, productos curtientes, cremas, ceras y betunes).
- 8.—Petróleo y derivados (Carburantes, lubricantes y residuos).

Si tus actividades como productor, comerciante, técnico, empleado, etc., giran alrededor de alguna de las materias mencionadas, no lo dudes un momento ni lo dejes para mañana; solicita ahora mismo tu inscripción en esta Representación de la C. N. S. de Madrid. El Representante en Burgos, E. Recaséns.

ALFALFA

Sírvanse presentar con la mayor urgencia en la Delegación Sindical Local, Fernán González, 5, con el recibo de la contribución industrial correspondiente al tercer trimestre, los siguientes industriales, sean sindicatos o no, para la distribución justa de 40 vagones de alfalfa.

Gregorio Poras, Ricardo Martín, Manuel Aguilar, Venancio Longo, Ricardo Gutiérrez, Guillermo Antón, Manuel Oria, Julio Martínez, Pedro Martínez, David Diez, Epifanio González, Feliciano Pérez, Narciso del Campo, Florentino Ruiz, Eladio Valdivielso, Juan Selano. El delegado sindical local, Eladio Esudero.

JEREZ "LA RIVA"

COGNAC "LA RIVA"

En San Sebastián. Se traspaña Hotel pequeño, muy acreditado y situación lo más céntrica. In formarán: CASA CAFRANGA San Sebastián

Patronato Nacional Antituberculoso

El Rebullón

El grandioso establecimiento antituberculoso de "El Rebullón" responde al tipo modelo de enfermería periurbana para pulmonares.

La espléndida construcción, insertada como un ciclope sobre un pícnico, en el modesto edificio que hoy funciona con idénticos fines, recogerá 250 lechos, completados por cuantos servicios dictan la técnica y el confort de nuestros tiempos.

Dentro de unos días comenzarán las obras, gracias a la inteligente energía del Excmo. Sr. Gobernador civil y Comité Delegado Antituberculoso provincial de Pontevedra, y financiadas por el espíritu comprensivo y generoso de las entidades industriales de la Suiza española, ansiosas de ver resuelta la tragedia física en aquella comarca de ensueño devastada por la plaga social.

Las inspiraciones del Caudillo—antorcha clara y calor de padre—tienen el eco elocuente de la obediencia, para impulso de la Obra sanitaria del Patronato Nacional Antituberculoso, que es gloria y triunfo de España al vencer a la muerte misma.

Ayuntamiento de Miranda de Ebro

El día 9 del próximo mes de Diciembre, habrá de tener lugar en la Casa Consistorial de esta ciudad, el acto de subasta pública de las obras para terminar el edificio que se destinaba a Instituto de Segunda Enseñanza, con arreglo al tipo de 79.408,52 pesetas.

El plazo de presentación de pliegos termina el 7 del mismo mes y el expediente con las condiciones se halla de manifiesto en las oficinas de Secretaría. El alcalde, José María Aragués.

Edicto

Angel Fontañeda García, hijo de Castor y de Aurea, domiciliado últimamente en Cuevas de Amaya, comparecerá en el término de 15 días a partir de la publicación de esta requisitoria ante el Juzgado núm. 8, sito en esta capital, calle de San Pastor, núm. 24, al objeto de tomarle declaración en la información que por muerte de su hijo se instruye; advirtiéndole que, de no concurrir a este llamamiento en el plazo marcado, le parará el perjuicio a que hubiere lugar.

Burgos, 24 de noviembre de 1938, III Año Triunfal.—El capitán Juez instructor, Demetrio Saldaña.

Venta de leñas

Se efectuará en pública subasta en la finca Palacio de Saldauñua (Sarracín), el día cuatro del próximo mes de diciembre, las de una corta del monte de la misma finca. A continuación, se subastará asimismo una partida de madera de olmo y Fresno. Para informes, dirigirse al encargado de la finca o a Victor Tejada, en Covarrubias.

¡Regalado!

Como propaganda de las exquisitas conservas gallegas, enviamos, franco porte, por pesetas diez, un lote de nueve latas de pescados y mariscos, surtidas, entre ellas: SALMON, BONITO, ATUN, MERLUZA, MEJILLONES, ALMEJAS, etc. De acreditadísimas marcas. Peso dos kilos. Si desean más de un LOTE, indíquenos.

Dirigirse, señalando estación de ferrocarril más próxima a: RIEPI, Apartado, 182 — VIGO

Subasta taberna

El domingo 27 del actual y hora las once, se subastará la casa taberna y demás arbitrios de Castil de Pcones y en su defecto el 4 de Diciembre.

Notas militares

ALFERECES HONORARIOS AUXILIARES DE CONTABILIDAD

Se nombra alféreces honorarios auxiliares de contabilidad, al cabo Miguel Cerés González y al soldado Juan Ramírez García, pertenecientes al parque de Artillería de la sexta región, quedando destinados en el mismo cuerpo en que se hallan actualmente.

ASIMILACIONES

Se concede la asimilación a capitán-médico, a don Fernando Pascual Lasmarias, médico civil con residencia en Burgos, que pasa al Hospital Militar de Legionarios de Salamanca, como jefe de equipo quirúrgico.

ARMERO PROVISIONAL

Se destina al regimiento infantería San Marcial al armero provisional don José Terrans Rubi, procedente de la quinta región.

REINGRESO A LA SITUACION DE ACTIVIDAD

Se reintegra a la situación de actividad a un comandante de Estado Mayor, tres comandantes, veinte capitanes, once tenientes, dos alféreces, cinco suboficiales y dos sargentos de Infantería, tres comandantes, tres capitanes, un teniente y dos sargentos de Caballería, dos comandantes, cuatro capitanes, cinco tenientes y un alférez de Artillería, teniente coronel de Ingenieros don Luis Barrio Miegimolle, cuatro comandantes, dos capitanes, un teniente, dos alféreces y cinco sargentos del mismo cuerpo, y un capitán de Intendencia.

DESTINOS

Artillería.—Capitán de complemento don Tomás Rosés Milano, ascendido, al 11 regimiento ligero.

Brigada don Antonio Casas Callazo, procedente del segundo regimiento de Artillería de costa, al 11 ligero.

Sargento provisional don Juan Coza Urda, procedente del 11 ligero, a la agrupación de Artillería de Ceuta.

Brigada de complemento don Santos Angulo Pérez, procedente del grupo mixto número 2, al 11 regimiento ligero.

Sargento de complemento don Aurelio Alomar Cifre, procedente del 11 ligero, al regimiento de Artillería de Mallorca.

Caballería.—Alférez de complemento don Carlos Faure Sinta, procedente del regimiento Villartobledo, a disposición del general jefe del Ejército del Centro.

Roberto Santamaría

Abogado Gestor Administrativo. Certificaciones Penales, 9,50 pesetas. Últimas Voluntades, 10 pesetas. Fianzo 10 pesetas. Urgentemente. Recambio — Gestiones todos Ministerios — Expedientes.

APARTADO 61 — VITORIA. Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 24. Sucursales en Santander y Bilbao. Despacho en Burgos: Vega, 27.

Mercado de Abastos

Precio del pescado vendido en el día de ayer:

- Besugo, de 4 a 5 pesetas kilo;
- sardinas, de 1,60 a 2;
- merluza, de 5,50 a 7;
- pescadilla, de 3,50 a 6,50;
- platillos, de 4 a 5;
- almejas, de 1,0 a 3,50;
- gambas, de 5 a 6;
- chicharros, de 1,60 a 2;
- calamares, de 3,50 a 7;
- congriso, a 5;
- rape, a 4,50;
- lubina a 6;
- abadejo, a 3,50;
- lenguado, a 8;
- mero, a 7;
- percebes, a 4,50.

La cantidad de pescado vendida en el día de ayer, fue la de 3.231 kilos.

GRANJA AVICOLA "MARIA LUISA" VITORIA LEGHORN Y RHODE

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE HOY

San Juan de la Cruz; Alejandro; Febe; Febrina; Román.

CULTOS

SANTIAGO (Catedral).—Devoto triduo que la Asociación y Visita Domiciliaria de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa, dedica a su Excelsa Titular los días 25, 26 y 27 de este mes, para conmemorar la aparición de María Santísima a San Catalina de Laburá.

Mañana, a las ocho y media, misa de comunión general con órgano y motetes, en el Altar de la Asociación.

Tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, sanatorio, ejercicio del Triduo, motetes, bendición con el Santísimo sacramentos con la Salve cantada.

El día 27, después de la Misa de comunión general, con órgano y motetes, continuarán celebrándose, de media en media hora hasta las doce.

Por la tarde los mismos actos que en días anteriores y sermón que predicará el doctor don Damián Peña Rámila, profesor del Seminario.

SAN LORENZO.—Adoración Nocturna.

El turno octavo celebrará su Vigilia en la noche del 25 al 26.

Dará principio a las diez. A continuación se distribuirá la comunión, terminándose con la bendición y reserva.

JUEVES EUCARISTICOS.—Comuniones según costumbre.

Hora santa; en Venerables, a las cinco de la tarde.

Media hora antes se reunirá el Consejo y celadores.

Ejercicio del Mes de Animas

SAN GIL.—A las seis de la tarde, rosario y ejercicio de animas.

SAN LORENZO.—A las seis, oración a la Santísima Virgen del Carmen, para ganar indulgencias de la medalla, rosario con los misterios dolorosos y lectura espiritual del mes.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—A las seis de la tarde, ejercicio, meditación y responso.

Registro civil

DEFUNCIONES

Juan Giménez Pampliega, de Burgos, 28 años, Ferrán González, 71.

María Pascual Pascual, de Burgos, un mes, Casa de Caridad.

María Sáez Rico, de Burgos, 12 días, Santa Agueda, 23.

Pedro Zuñizarreta Azpiazu, de Abanto y Ciérvana (Vizcaya), 45 años, esta capital.

NACIMIENTOS

Alberto Castillejo Cornejo.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer:

BAROMETRO

A las ocho de la mañana, 688,0.

A las dos de la tarde, 688,1.

A las siete de la tarde, 687,5.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra, 14,0.

Mínima a la sombra, 9,4.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

A las ocho de la mañana, SSW-21 km.

A las dos de la tarde, SSW-21 km.

A las siete de la tarde S-9 km.

Subasta de taberna

El día 27 del actual o en su defecto el 4 de diciembre, a las tres de la tarde, se subastará la de Rubena, bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en la secretaria del mismo.

Subasta de taberna

El domingo, día 27 del corriente, se arrienda, en pública subasta, la casa taberna del pueblo de Cueva Cardiel, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto.

El presidente de la Junta.

TARIFA Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos. Pago adelantado.

Anuncios económicos

TARIFA Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción.

ALMONEDAS
SE VENDE un gabinete. Espolón 30, 1.º, de tres a seis.

VENDO dos camas madera y una cama. San Lorenzo 5, tercero.

AUTOMOVILES
INTERESA comprar automóvil «D K». Informarán, Santa Cruz, 28, taller.

COLOCACIONES
CONTABLE competente, por horas, se ofrece para comercio o pequeña industria. Dirigirse, Apartado, 160.

SE NECESITA buena cocinera con buenos informes. Carretera de Madrid. Villa Elena.

SE ENCUENTRA vacante la dula de ganado de Villacienzo, con el sueldo anual de 1.320 pesetas, casa y libre de todo pago. Para tratar, con el presidente Angel Páramo.

SE NECESITA una mujer para obrera del Matorero y peladora. Razón, San Francisco 103.

SEÑORA formal, cuidaría señor sólo o sacerdote, buenos informes. Escribir, M. G., este DIARIO.

SE OFRECE cocinera. Informes, Santa Agueda, número 44, entresuelo.

OFRECESE contable, mecanógrafo, sabiendo inglés, amplias referencias y certificados. Miguel Sánchez, carretera Villamar (Gomonal).

SE NECESITA criada para todo, con informes. San Pablo, 36, segundo derecha.

APRENDIZAS, se necesitan, en la Fábrica de Galletas. Calera 33, bajo.

SE NECESITAN aprendizas, para taller de Sastrea Camarero, Duque de la Victoria 19 (junto a la Catedral).

MODISTA, se ofrece, casa particular o Subida Saldaña 4, segundo.

ENSEÑANZAS

PROFESORA de clases de Cultura general, predilección niños pequeños. Informes, Calzados Emiliano.

PROFESOR acreditadísimo, enseña Peritaje Mercantil, Cultura general y Bachillerato. Informes, esta Administración.

HUESPEDES

SE NECESITAN una o dos habitaciones, para matrimonio solo, derecho cocina. Razón, en esta Administración.

SE CEDEN dos habitaciones, con cuatro camas, solo para dormir. Informes, esta Administración.

DOS caballeros, costumbres moderadas, casados, con residencia obligada en la población, por razón destino, desean vivir en familia católica probada, relativo confort. Ofertas por escrito, a Comandancia General de Artillería. Cuartel General del Generalísimo. Capitán Conde.

SE ALQUILA una habitación amueblada, con derecho a cocina, señora o matrimonio. Informarán, en Diego Porcelo, 2, tercero, derecha, Saturnina Miguel.

HASTA cuarenta duros pagaría, matrimonio, dos habitaciones, con asistencia casa confortable. Dirigirse, a esta Administración.

SE DESEAN cuatro para dormir o pensión completa, preferible sean estables. Razón, Cabestreros, 4.

MATRIMONIO, desea dos habitaciones, derecho cocina. Avisar, teléfono 2194.

PERDIDAS

PERDIDA bolso negro, señora, trayecto Burgos Lerma, viernes noche, metálico, documentación. Gratificaré entregándolo San Carlos número 1, habitación número 6.

PERDIDA de un rosario con cartera, el día 8, del Hotel Paris a San Lesmes o en San Lesmes. Agradecerá y gratificará entrega, por ser recuerdo Plaza Mayor, 50, primero, derecha.

PERDIDA de un bolso, conteniendo unas llaves y cierta cantidad de dinero. Se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo entregue en Espolón, 38, segundo, izquierda, donde se gratificará.

SE RUEGA a la persona que haya encontrado una alforja extraviada, desde el pueblo de Gomonal a Burgos, se sirva devolvérsla a la Guardia Municipal, donde se gratificará.

JANE ANDERSON

Una gran propagandista de la Causa nacional en Norteamérica

Se encuentra en nuestra ciudad la señora Jane Anderson, cultísima escritora y oradora norteamericana, que por su casamiento con un español se ha asimilado perfectamente nuestro espíritu y ha desarrollado en los Estados Unidos una enorme labor de propaganda de nuestra Causa.

Cuando estalló el Movimiento Nacional se encontraba en Madrid como corresponsal de prensa, y los rojos, deseando atráersela como valiosísimo elemento de propaganda, la hicieron tentadores ofrecimientos, que fueron dignamente rechazados por Jane Anderson.

Entonces comenzaron para ella las persecuciones. Fué acusada de espionaje, encerrada en una prisión y, por último, condenada a muerte. Gracias a la intervención de la Embajada norteamericana pudo salvar la vida y escapar del infierno rojo.

Desde entonces ha dedicado todas sus actividades a dar a conocer en los Estados Unidos los verdaderos términos en que está planteado el problema español, deshaciendo con su admirable oratoria la intensísima propaganda roja en aquel país, convirtiéndola en una



verdadera cruzada contra el comunismo y a favor de la España de Franco. Basta decir que desde Septiembre de 1937 lleva pronunciados 471 discursos sobre la Causa nacionalista española.

En la fotografía aparece Jane Anderson conversando con Su Eminencia el Cardenal Dougherty.

Debemos estar agradecidos a tan eminente escritora que tan hermosa labor está llevando a cabo por todos los ámbitos del mundo y que hoy honra a Burgos con su visita.

Lo que paga Negrín por las naranjas

"La Vanguardia" de Barcelona publica lo siguiente:

"El Consejo de Administración Central de Exportación de agrios ha facilitado una nota recordando que, en virtud de disposiciones legales, quedan a su cargo todos los frutos agrios de los árboles. En dicha nota se fija el precio para la naranja corriente apta para la exportación, en cinco pesetas la arroba de 12,780 kilogramos."

Calculamos. Por esa arroba de naranjas paga el público de Ginebra, por ejemplo, 8,10 francos suizos. Ahora bien: las cinco pesetas que cobra el agricultor representan 0,15 francos suizos. Aun contando correajes, transportes y beneficio comercial, la diferencia entre lo que cobra el agricultor y lo que paga el extranjero es tan grande, que bien puede hablarse de explotación.

Puede ser que quede más patente si se tiene en cuenta que con cinco pesetas, en España roja, se puede comprar: 200 grs. de azúcar, o un huevo, o 300 grs. de jabón...

Pero con el producto del expolio, el Gobierno rojo de Barcelona aumentará el contingente de divisas con el que adquiere material de guerra. Si la población civil se muere de hambre, ya la socorrerá la caridad internacional.

(E. I. A.)

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

La jornada de los maestros españoles en Italia

ROMA. — Los maestros españoles han dedicado el día de hoy a continuar las visitas de las escuelas romanas. Además, el inspector Balardinelli les dió una conferencia sobre "La escuela moderna", que fué el prelude de la visita realizada por los expedicionarios al Centro Maternal Modelo.

Por la tarde giraron una excursión a Gudonia.

Los Patronos y el Subsidio Familiar

Central Nacional-Sindicalista
Quinta lista de entidades patronales que han presentado lomos los respectivos patronos en esta Delegación Sindical Local:

Tudanca y Sainz, S. L. Mercería por mayor, Prim, 24; Hijo de Manuel Sanchó Fábrica de Guantes, Pisonos, 8; Camosa, Monopolio de Petróleos, Miguel Primo de Rivera, 6; Sucesores de Marcos Martínez, Pañería, Plaza Mayor, 39 y 40; Nicasio Pérez Álvarez, Línea de Automóviles, Valladolid, 6; Florentín Álvarez Novoa, id. id. Chocolates Paloma, 22; Antonio Gil Fournier, Sombrerería, Plaza de Prim, 11; Hija de B. Fournier, Fábrica de Naipes y Litografía, Morco, 8; Electra de Burgos, S. A. Electricidad, Alonso Martínez, 12; Julio Puente Careaga, Carbones Minerales, Santa Clara, 59; Leoncio Pérez Pascual, Venta de Carnes, Mercado Cubierto, 10-11; Pablo Hernández Miguel, Panadería, Madrid, 12; La Imperial, Sociedad Anónima, Calzados, Plaza Mayor, 57; José Manuel Ortega Torre, Contratista de Limpiezas, Sombrerería, 8 y 10; Doroteo Ibáñez González, Confitería, Calle del Cid, 5; Eusebio Rodríguez, Librería y Papelería, Plaza Mayor, 49; Luis Castellanos, Carnicería Santander, 38; Lorenzo Pérez Pérez Confitería, Santander, 22; Gabriel. Frutas, San Juan, 30, 2º; Felipe Ibáñez e Isusi, Depósitos Abonos, Huerto del Rey, 17; Fidel Domingo Monedero, Comercio de Calzado, Plaza de Prim; Viuda de Mauricio Ortiz, Ultramarinos Huerto del Rey, 9; Lucas Saiz Sevilla Recaudación de Hacienda, Huerto de Rey, 10; Hijo de V. Alameda, Almacén de Lanas, Calera, 15 y 17; Amadeo Alameda Beltrán, Fábrica de Curtidos, E Capiscot; Ricardo del Barrio Cebrosos Curtidos, Paloma, 29; Sucesor de Valdivielso y Compañía, Fábrica de Aserrar Madrid, 10; Hotel Condestable, Hotel Victoria; Juan Rifá, Fábrica de Generador de Punto, Calle Madrid, 19; Julián Iniguez, Ebanistería, General Sanz Pastor num. 4; Gregorio Gómez, Zapatería Lain Calvo, 6; José Santamaría González, Mercería, Plaza Mayor, 10; Epifanio Escudero González, Mercería, Plaza Mayor, S. A. de Abonos Medem Abonos Minerales, Calle de Madrid, 7; Idefonso Antón Herreros, Colchonería, id. id., 12; Luis Martínez Miñón Sástrera, Espolón, 42; Angel Azofra Martínez, Barbería, Plaza de Vega, 23; Viuda de Isidoro Chinchón, Agricultura, Cid, 27; Rufino de la Fuente, Fábrica de Panificación, Trinas, 4; El mismo, Fábrica de Harinas, Trinas, 2; Clotilde Guisasaola Gil, Hojalatería, Calera, 3; José Escudero Vitoriano, Hilaturas de Lana, General Mola, 4; Viuda de Fermín Herrero, Tejidos, Espolón y Duque de la Victoria; Saturnino Curie Jorge, Automóviles de Alquiler, Concepción, 6.

Burgos, 23 de noviembre de 1938 III Año Triunfal.

NOTA.— Se ruega a las personas que aún no hayan recogido el duplicado firmado y sellado, se personen a la mayor brevedad en esta Delegación Local Sindical.

SUSCRIPCION MANJON

Donativos entregados en la Relojería del señor Cecilia, Espolón, 2 y 4.
Don Nazario González, 25 pesetas; don Francisco González Bueno, 10; don Inocencio Montero, párroco, 5; don Valentin Saiz Ruiz, 5; don Mario Castillo Miguel, 10; don Eusebio del Campo, maestro, 5; don Angel Díez de la Fuente, 5; don Crescencio López, 5; don Consuelo Peña, 5; don Leandro Gómez de Cadiñanos, 5; párroco de Castromora, 2.
Suma lo recaudado en casa del señor Cecilia, 1.166 pts.

NOTICIAS DE SEVILLA

SEVILLA.— Hoy se ha conmemorado la toma de Sevilla por San Fernando, celebrándose la tradicional función en la Catedral, a la que asistió el Ayuntamiento en corporación y el secretario del Gobierno civil, por ausencia del señor Gobernador.

Fué descubriendo el cuerpo del Rey San Fernando, rindiendo honores una Compañía de Infantería con bandera y música.

Se celebró después una procesión por las gradas exteriores de la Catedral, portando la espada del Rey Santo.

En el trascurso de la solemnidad se ha celebrado la 7ª sesión de apertura de la Asamblea Mariana, bajo la presidencia del Cardenal Segura. Asistieron numerosos asambleístas.

Tras unas palabras del presidente de la Junta y del secretario, leyendo el programa, hubo algunos números musicales con letillas marianas y terminó cantándose por el pueblo el Himno del Congreso Hispano-Americano, dedicado a María.

Ha llegado esta tarde a Sevilla la Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista femenina, Pilar Primo de Rivera, recibiendo los mandos femeninos de la capital.

Por la tarde visitó el local de la Organización femenina, siendo saludada por numerosas afiliadas.

El tenor Fausto Alvarez Cuervo



Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Redacción al tenor español Fausto Alvarez Cuervo.

Es de Gijón y procede de Nueva York, de donde ha llegado a España atraído por su dolor y a ponerse al servicio de la Patria en lo que se necesita. Allí ha dejado gloria y dinero, que hubiera ganado de ser rojo para venir a donde el deber de español y patriota le reclama.

De él dice González Marín: "Fué uno de los poquísimos artistas españoles que encontré en aquel confusionalismo, en aquella Babel de rojeos y juicios, que sintiera a España hasta el punto de verse perseguido por ser español y franquista..."

Fausto Alvarez ha recorrido los principales teatros de los Estados Unidos, Méjico y La Habana, habiendo actuado en todos ellos con gran éxito.

En la radio del Gobierno civil de Málaga ha dado a conocer su voz, una voz modelada, exquisita, de timbre sonoro y de acta escuela.

A últimos de semana tendremos el gusto de oírle nosotros, pues actuará desde Radio Nacional.

Enviamos al joven tenor nuestro saludo de bienvenida.

Una violenta tempestad azota al canal de la Mancha

LONDRES.— La tempestad de gran violencia que reina sobre la Mancha, ha causado ya grandes daños en las costas inglesas. Hasta ahora hay que deplorar cinco muertos y numerosos heridos. La navegación está desorganizada. 21 barcos han quedado inmovilizados desde la noche pasada frente a Southampton.

Seis hangares y los aviones que contenían han resultado seriamente dañados en el aeródromo de Gatwick. Se ha sabido que la tempestad causó muchas molestias a Chamberlain y Halifax en su travesía de la Mancha, pero que no impidió, sin embargo, a su barco anclar en Calais, desde donde los dos ministros continuaron para París.—STEFANI.

El transporte de los restos de la Reina Maud ha sido aplazado.

LONDRES.— El trasatlántico "Queen Mary" procedente de Nueva York, ha tenido que enunciar a anclar en Plymouth y continuó su viaje para Cherbourg. El acorazado británico "Royal Oak" que conduce a bordo el cuerpo de la Reina Maud de Noruega, no ha podido salir. Las salidas han sido suspendidas en todos los aeródromos civiles y militares.

Seis hangares y los aviones que contenían han resultado seriamente dañados en el aeródromo de Gatwick. Se ha sabido que la tempestad causó muchas molestias a Chamberlain y Halifax en su travesía de la Mancha, pero que no impidió, sin embargo, a su barco anclar en Calais, desde donde los dos ministros continuaron para París.—STEFANI.

Mirador de la guerra PALMO A PALMO

Nuestro vehemente afán de ver al país que amamos en la nueva vida de orden y de reconstrucción, nos atosiga a veces nos muere en la impaciencia, gritando: "¡Cuánto tiempo!"

Pero sale a escape al camino de nuestro pensamiento la serena reflexión, diciendo: "¡Qué poco tiempo para tan grande obra!"

Y comprendemos entonces, y miramos la fría realidad: toda España estaba invadida por el morbo asiático; en todas las ciudades y en todos los pueblos españoles se había echado espléndidamente, acuciosamente, la semilla del mal y había llegado éste a remover los cimientos de la Patria. Por eso, la gran obra emprendida por el Ejército y secundada por todas las fuerzas nacionales con noble y ardiente afán, había de ser larga.

Estamos presenciando el desarrollo de una gesta que ha de ser eterna en la Historia: la reconquista de una civilización. Y era preciso ganar a España palmo a palmo; destruyendo, al paso lento y seguro que debe marcarse en las grandes empresas, las raíces de aquel mal que ya estaba arraigando en toda la tierra española.

Tanto tiempo y ¡qué poco tiempo para tan grande obra!

No podremos admirar la magnitud de la misma, mientras seamos actores en su desarrollo. Pero ya podemos ver en todas las provincias conquistadas, mejor diremos rescatadas por la civilización, cómo nace la nueva vida española.

Palmo a palmo se va extriando la raíz venenosa del odio, y palmo a palmo va sembrándose la semilla que traerá la óptima cosecha del Bien.

Pronto ya florecerán los rosales en los jardines de la nueva España imperial.

Gonzalo Quintilla

Las esquilas de defunción se admiten en este periódico hasta las dos de la madrugada

El mejor libro de nuestra guerra ¿Qué pasó en Teruel?

El Padre Gil Sendra (Franciscano) describe de una manera real y verídica, como logró al mando de la expedición, romper el cerco de fuego que tenían puestos los rojos a la ciudad mártir de Teruel, en el único libro escrito sobre esta epopeya, titulado

EL CERCO DE TERUEL

Es el libro en el que todo romántico aprenderá a leer las escenas más amorosas y más téticas... Se saciarán los que gusten escenas fuertes de guerra. Los padres de familia lo leerán a sus hijos para hacerles hombres austeros y sufridos, las mujeres piadosas lo leerán para disfrutar del amor de Dios, de vidas como en las catacumbas y el soldado lo leerá para ver unos ejemplos inimitables que han de servirle de luz y de aliento.

150 páginas 25 fotografías
PRECIO: 5 PESETAS
Petido en todas las librerías de España y a reembolso a su autor
Apartado 271 ZARAGOZA
Librería CECILIO GASCA
Don Jaime, 1.10 ZARAGOZA

Ayer tarde llegaron a París Chamberlain y Halifax para estudiar diversos problemas con el Gobierno francés

Las próximas entrevistas entre los ministros franceses e ingleses

SE ESPERA QUE LA ENTENTE CORDIALE SE TRANSFORME EN ALIANZA MILITAR

PARIS.— En los círculos políticos franceses bien informados, se afirma que en las próximas entrevistas entre los ministros franceses e ingleses de París se discutirán sobre todos los problemas referentes a armamento y cooperación militar entre los dos países con el fin de dar a la solidaridad italo-inglesa un carácter análogo al del Eje Roma-Berlin. En los círculos franceses se expresa la esperanza de que la Entente Cordiale se transforme en alianza militar.—STEFANI.

LLEGAN A PARÍS LOS MINISTROS BRITANICOS.—UN GRUPO HOSTIL DISUELTO POR LA POLICIA

PARIS.— A las 17,50 los ministros británicos llegaron a París siendo recibidos en la estación por el presidente del Consejo Daladier, el ministro de Relaciones Exteriores Bonnet, el coronel Soude representante del presidente de la República, Lebrun, el embajador de Inglaterra en París y otras numerosas autoridades, así como un público enorme que saludó con entusiasmo a los ministros británicos, dando vivas a Chamberlain y vivas a Inglaterra, pero en la esquina del bulevar Denain y la calle de Duquerque, un numeroso grupo de contramaneifestantes, lanzó gritos hostiles y proferió en silbidos. La policía dispersó enérgicamente a estos manifestantes operando más de 30 detenciones.—STEFANI.

PARIS.— A las 17,44 estaba anunciada la llegada del tren especial que conduce a Chamberlain y Halifax. Más la tormenta reinante hacía prever que el viaje habría de sufrir retraso. Una masa enorme de público se había agolpado a esa hora en la estación del Norte y vías adyacentes.

EL GOBIERNO INGLES VERIA CON SATISFACCION EL FIN RAPIDO DE LA GUERRA EN ESPAÑA

LONDRES.— Respondiendo a una interrogación del diputado laborista Davidson, el subsecretario de Relaciones Exteriores Butler declaró que el Gobierno británico veía con gran satisfacción el fin rápido de la guerra civil española, pero que aún no ha podido concretar la ocasión propicia para tomar la iniciativa y proponer un armisticio a las dos partes adversas.—STEFANI.

UNA MONTANA SE DESMORONA Y CAUSA 200 VICTIMAS

NUEVA YORK.— Comunican de Castros (Santa Leticia), que a causa de fenómenos sísmicos toda una montaña se ha desmoronado, causando enormes daños. Hasta el presente se cuentan aproximadamente 200 víctimas. Varios pueblos han sido cubiertos de una capa de lodo de siete metros de espesor. La policía ha hecho evacuar una extensión de terreno de 64 millas cuadradas. Los trabajos de salvamento se ven obstaculizados por unas lluvias torrenciales.—FARO.

DESDE POLONIA NO SE PODRA VER EL TERRITORIO RUSO

VARSOVIA.— Con objeto de impedir que desde Polonia se pueda ver el territorio ruso, las autoridades soviéticas han ordenado que se levanten en el BARRIOBERO CORDERO BEL Y DE VERA, ABSUELTOS

DETALLES DE LA LLEGADA

PARIS.— A las 17,44 estaba anunciada la llegada del tren especial que conduce a Chamberlain y Halifax. Más la tormenta reinante hacía prever que el viaje habría de sufrir retraso. Una masa enorme de público se había agolpado a esa hora en la estación del Norte y vías adyacentes.

A esa hora, Daladier, Bonnet, el embajador de Gran Bretaña, señora de Bonnet, el secretario general del Ministerio de Negocios Extranjeros y otras personalidades, se hallaban en el interior de la estación.

Un batallón de la Guardia Republicana, se hallaba alineado para rendir honores.

A las 17,51 entró el tren en el andén saludado por grandes aclamaciones.

Daladier se acercó al vagón presidencial y fué el primero en saludar a Neville Chamberlain que sonriente saludaba a la masa que le aclamaba con entusiasmo.

Lady Chamberlain descendió seguidamente en unión de Lord y Lady Halifax a quienes el público aplaudió también. El embajador de Francia en Londres Mr. Corbin, se sumó al grupo de ministros que cambiaban palabras de salutación.

Seguidamente, Chamberlain, Halifax y sus esposas, se acomodaron en espléndidos automóviles de la Presidencia del Consejo y lentamente desfilaron por las calles de París abarrotadas de público que les aclamó con gran entusiasmo.—FARO.

LA CANCELLERIA ARGENTINA CONTRA EL PLAN ROOSEVELT

BUENOS AIRES.— La Cancillería argentina está desarrollando un importante trabajo diplomático con el fin de crear un frente único americano del sur contra el plan de Roosevelt referente a la creación de una Liga de Naciones americanas y de una alianza militar. Acerca de esto, el ministro de Relaciones Exteriores, Cantillo convocó ayer a los representantes de Colombia y Venezuela con los que trazó un plan de acción común acerca de la actitud a seguir en la conferencia de Lima. Se aseguró que la Argentina ha logrado la adhesión del Brasil, Uruguay, Colombia, y Venezuela a su oposición a la creación de ligas y alianzas americanas. El movimiento contra la iniciativa de los Estados Unidos gana terreno en América latina y se espera que el proyecto de Roosevelt será rechazado por mayoría y que vencerá la tesis argentina sobre la eficacia de las consultas entre los gobiernos de las diferentes repúblicas, en caso de conflicto americano o de agresión continental.—STEFANI.

UN MINISTRO CHECOESLOVACO SE NACIONALIZA EN RUSIA

PRAGA.— De fuente bien informada se sabe que el ministro de Checoslovaquia en Moscú, Firinger, que había sido llamado a Praga por su gobierno, se niega a volver y dice que piensa nacionalizarse soviético. Firinger militaba en el partido socialdemócrata checo y fué ministro en Viena cuando la revolución de Febrero de 1934, favoreció la fuga de Bauer al que acompañó hasta la frontera checa en un auto de la Legación; trabajó en la época de Krofta en el Ministerio de Relaciones Exteriores e hizo un papel importante en el asunto del tráfico de armas que provo-

Cordero Bel y el pistolero Devesa que habían sido procesados por haberse apoderado de los valores y alhajas depositados en las cajas particulares de varios Bancos helenos.— FARO

versos puntos, cerca de la frontera vallas de madera y alambradas de una altura de unos tres metros y medio. A distancia de varios cientos de metros se han colocado unas puertas que están muy vigiladas.

Se construirá un muro a todo lo largo de la frontera polaco-soviética.— FARO

BUENAS RELACIONES ENTRE LOS GOBIERNOS ALEMAN Y CHECO

BERLIN.— El Gobierno alemán y el Gobierno checo han hecho una declaración común afirmando las buenas relaciones en el porvenir entre los dos pueblos y asegurando el respeto a las minorías étnicas de ambos países.

Una Comisión de las dos partes interesadas por representantes de los Ministerios de Negocios Extranjeros y del Interior velará por dicho "statu quo" y en caso de surgir dificultades los dos gobiernos directamente por conversaciones diplomáticas resolverán todo pleito pendiente.

Las fronteras entre los dos países quedan definitivamente delimitadas.— FARO

LA CANCELLERIA ARGENTINA CONTRA EL PLAN ROOSEVELT

BUENOS AIRES.— La Cancillería argentina está desarrollando un importante trabajo diplomático con el fin de crear un frente único americano del sur contra el plan de Roosevelt referente a la creación de una Liga de Naciones americanas y de una alianza militar. Acerca de esto, el ministro de Relaciones Exteriores, Cantillo convocó ayer a los representantes de Colombia y Venezuela con los que trazó un plan de acción común acerca de la actitud a seguir en la conferencia de Lima. Se aseguró que la Argentina ha logrado la adhesión del Brasil, Uruguay, Colombia, y Venezuela a su oposición a la creación de ligas y alianzas americanas. El movimiento contra la iniciativa de los Estados Unidos gana terreno en América latina y se espera que el proyecto de Roosevelt será rechazado por mayoría y que vencerá la tesis argentina sobre la eficacia de las consultas entre los gobiernos de las diferentes repúblicas, en caso de conflicto americano o de agresión continental.—STEFANI.

UN MINISTRO CHECOESLOVACO SE NACIONALIZA EN RUSIA

PRAGA.— De fuente bien informada se sabe que el ministro de Checoslovaquia en Moscú, Firinger, que había sido llamado a Praga por su gobierno, se niega a volver y dice que piensa nacionalizarse soviético. Firinger militaba en el partido socialdemócrata checo y fué ministro en Viena cuando la revolución de Febrero de 1934, favoreció la fuga de Bauer al que acompañó hasta la frontera checa en un auto de la Legación; trabajó en la época de Krofta en el Ministerio de Relaciones Exteriores e hizo un papel importante en el asunto del tráfico de armas que provo-